



Российская Федерация
Новгородская область
Чудовский муниципальный район

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА ЧУДОВО**

Р Е Ш Е Н И Е

от 21.02.2023 № 146
г.Чудово

**Об Отчете Главы Чудовского
муниципального района
о результатах его деятельности и
деятельности Администрации
Чудовского муниципального
района за 2022 год**

Руководствуясь статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чудовского муниципального района

Совет депутатов города Чудово

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению Отчет Главы Чудовского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2022 год.
2. Опубликовать решение в бюллетене «Городской вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

**Председатель Совета
депутатов города**

О.В. Черкашин

Отчет

Главы Чудовского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2022 год

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

Представляю Вам отчет о результатах деятельности Администрации муниципального района за 2022 год.

В 2022 году Чудовский район, как и вся страна, вошел в сложные геополитические условия. Это, несомненно, сказалось на общей ситуации социально-экономического развития. Поэтому деятельность Администрации района была нацелена на реализацию мер по обеспечению стабильной ситуации в социальной сфере, укреплению экономики, рациональному использованию бюджетных средств всех уровней.

Кратко остановлюсь на основных итогах развития района и достигнутых показателях нашей работы.

Стабильная экономика - это залог благополучия населения.

Доля района в валовом региональном продукте области составила 3,3%, район сохранил свою позицию и занимает 5 место.

Промышленный сектор экономики наиболее пострадал от введенных экономических санкций.

По причине приостановки и неполной загрузки работы предприятий с иностранным капиталом, объем отгрузки товаров по крупным и средним предприятиям снизился более чем на 28 процентов.

Рост показателя достигнут в производстве машин и оборудования, изделий из бетона и цемента, теплоизоляционных материалов.

Ситуация на потребительском рынке характеризуется увеличением оборота розничной торговли. Индекс оборота розничной торговли за 2022 год составил 102% к 2021 году.

По показателю розничного товарооборота на душу населения район занимает 7 место в областном рейтинге.

Жители района полностью обеспечены торговыми площадями.

Район традиционно входит в число лидеров в регионе по количеству проведенных ярмарок.

Продолжена реализация приоритетных региональных проектов, поддержанных Губернатором Новгородской области: «Покупай Новгородское!», «Социальная дисконтная карта «Забота», «Возрождение Новгородских брендов».

В отрасли сельского хозяйства достигнут рост производства овощей открытого грунта (118,6%). Производство молока сохранено на уровне 2021 года (100,1%). По продуктивности дойного стада (6232 кг на одну корову) район занимает 3 место в областном рейтинге.

В то же время в связи сокращением поголовья крупного рогатого скота (99,6 %), свиней (80,9%) и реконструкцией стада снизилось производство мяса в живом весе (88,7% к 2021 году). Отсутствие возможности привлечения иностранной рабочей силы повлияло на снижение производства овощей закрытого грунта.

При содействии Администрации района хозяйствами всех категорий получены субсидии в сумме более 4 млн. руб.

В рамках проекта «Новгородский гектар» предоставлены фермерам 3 земельных участка площадью 9 га.

В ходе мероприятий по удалению борщевика Сосновского обработано разными способами 97% земель, занятых борщевиком.

За 9 месяцев 2022 года в экономику района инвестировано 353 млн.руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал составил 24%.

Снижение инвестиций обусловлено экономической ситуацией, большинство проектов находится в стадии приостановления.

В отчетном году мы продолжили работу с инвесторами по созданию в п. Краснофарфорный торфоперерабатывающего предприятия.

На территории Трегубовского сельского поселения начата реализация инвестиционного проекта по запуску фермы по производству шампиньонов.

В районе зарегистрировано 520 субъектов малого и среднего предпринимательства и более 700 самозанятых. В 2022 году создано 15 новых малых предприятий, 70 человек оформили предпринимательскую деятельность.

В отчетном году нами продолжена реализация мероприятий муниципальной программы по развитию предпринимательства:

55 субъектов воспользовались различными мерами господдержки, в том числе получили 16 льготных займов на сумму 41,8 млн.руб.;

созданы наиболее благоприятные условия для получения имущественной поддержки на районном уровне, утверждены понижающие коэффициенты расчета арендной платы за муниципальное имущество;

6 субъектов МСП подтвердили свой статус социального предпринимателя, 4 предпринимателя получили региональные гранты;

30 предпринимателей и самозанятых приняли участие в образовательных проектах АО «Корпорация МСП» и специальном проекте для самозанятых Новгородской области «Самолет»;

32 гражданам оказано содействие в заключении социальных контрактов по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности», из них 20 - заключили соглашения.

Администрацией организованы и проведены популярные среди предпринимателей:

III спортивно-туристический слет, посвященный Дню российского предпринимательства;

ежегодный конкурс «Предприниматель года – 2022».

Успешное достижение поставленных целей зависит от наших финансовых возможностей.

В целом, с территории муниципального района в консолидированный бюджет области за 2022 год поступил 651 млн.руб. Это на 7 млн. руб. больше, чем в 2021 году.

Консолидированный бюджет муниципального района по доходам исполнен в размере 882,0 млн.руб., темп роста 117% к уровню 2021 года.

Основным налоговым источником доходов бюджета является НДФЛ. Более 40,0 % от общего поступления налога уплачивают 5 крупных промышленных предприятий. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в отчетном году предприятия заплатили налога на 14 млн. руб. больше, чем в 2021 году.

Расходы консолидированного бюджета муниципального района составили 887 млн.руб.

Обеспечено финансирование всех социальных обязательств и целевых средств, выделенных из областного и федерального бюджетов.

Не допущено наличие просроченной кредиторской задолженности.

Муниципальный внутренний долг Чудовского муниципального района сохранен на уровне 168 млн.руб.

Благодаря поддержке Правительства и Губернатора Новгородской области нам предоставлен бюджетный кредит в сумме 50 млн.руб. для погашения долговых обязательств по коммерческим займам.

Администрацией района продолжена работа межведомственной комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет.

Комплексный план мероприятий выполнен на 116%. Бюджетный эффект составил 16,0 млн.руб.

Мероприятиями регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» охвачено более 3 тыс. человек.

По итогам оценки качества управления муниципальными финансами, проведенной Министерством финансов Новгородской области, Чудовскому муниципальному району присвоена II степень качества за надлежащее качество управления муниципальными финансами.

В районе 8 общеобразовательных организаций, в состав которых входит 6 дошкольных отделений, 4 дошкольные группы и центр дополнительного образования.

Исполнен Указ президента Российской Федерации по обеспечению доступности дошкольного образования. Очередь в детские сады детей от 3 до 7 лет отсутствует.

В 2022 году на укрепление материальной базы объектов дошкольного образования из бюджета области выделено 20 млн.руб. На эти средства проведены ремонтные работы на 10 объектах: установлены новые оконные и дверные блоки, отремонтированы и установлены тентовые навесы, обновлено спортивное оборудование на дошкольных территориях.

Показателем качества общего образования являются результаты государственной итоговой аттестации образовательных организаций района.

Все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании, 9 выпускников получили аттестаты с отличием и были награждены медалями «За особые успехи в учении».

По сравнению с 2021 годом уменьшилось число выпускников 9-х классов, которые уехали за пределы Новгородской области для обучения в колледжах и техникумах.

Увеличилось количество выпускников 11 классов, поступивших в НовГУ.

Для подвоза учащихся, проживающих в сельской местности, получен новый школьный автобус на 22 посадочных места.

Более 78 % детей в возрасте от 5 до 18 лет получают услуги дополнительного образования.

В образовательных организациях района ведется целенаправленная работа по выявлению и поддержке одаренных детей.

Десяти детям – победителям предметных олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций была оказана финансовая поддержка в виде стипендии Главы района.

Администрация района совместно с образовательными учреждениями принимали активное участие в реализации национального проекта «Образование».

Продолжили свою образовательную деятельность Центры образования «Точка роста» в 5 школах района.

В федеральном проекте «Цифровая образовательная среда» в 2022 году приняли участие школа с.Грузино и школа № 6.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» по созданию новых мест дополнительного образования продолжили деятельность кружки и секции туристско-краеведческой и технической направленности.

Не менее важным в работе Администрации в социальной сфере является создание условий для обеспечения населения услугами организаций культуры, физкультуры и спорта, музейная деятельность, работа с молодежью.

Количество посещений мероприятий в учреждениях культуры возросло на 38%. Среди наиболее значимых мероприятий - мероприятия в рамках празднования 95-летия района и 85-летия города Чудово, Губернаторского проекта «Новгородское лето», 3 Межрегиональный гастрономический фестиваль «Аракчеевская щука» и многие другие.

В рамках национального проекта «Культура»:

завершен ремонт помещений в Детской школе искусств;

Дому культуры «Светоч» передан мобильный автоклуб для проведения выездных мероприятий.

На постоянной основе проводилась работа по организации и проведению мероприятий, направленных на повышение привлекательности района для туристов:

разработаны и действуют 8 туристических маршрутов;

за 2022 год муниципальный район посетили более 20,0 тыс. туристов и экскурсантов;

вблизи объектов туристского интереса (ОТИ) установлено графическое обозначение - «СелфиТочка».

С целью развития туризма при поддержке администрации района реализован проект «Культурная дружина Новгородской области». Проведено тринадцать культурных субботников на объектах культурного наследия, установлено 10 информационных стендов.

Продолжена работа Координационного совета по развитию туризма при Главе района.

Реализация молодежной политики на территории Чудовского района тесно связана с развитием волонтерского движения и патриотического воспитания.

Созданы и работают 16 волонтерских формирований, 35 центров, клубов, объединений патриотической направленности.

Особую роль, безусловно, играет работа районного центра волонтеров «Шаг навстречу» на базе молодежного центра «Диалог» и волонтерского штаба «МыВместе» для помощи пожилым и маломобильным гражданам.

Чудовский район участвует в реализации кластерного проекта «Служить России суждено тебе и мне!». Проведены практические занятия по строевой и

физической подготовке, День призывника, выезд в бывшую воинскую часть в д.Новоселицы и другие мероприятия.

В рамках кластерного проекта «Дорогой народного подвига» для учащихся школ организованы экскурсии по местам боевых сражений Чудовского, Новгородского и Батецкого районов.

Особое внимание Администрацией района уделяется развитию физической культуры и спорта.

В 2022 году количество населения, занимающегося физической культурой и спортом, увеличилось и достигло 48%.

В мероприятиях комплекса ГТО участвовали 450 человек, выполнили нормативы 322 человека.

Чудовским спортсменам в отчетном году присвоено 72 спортивных разряда, что в 2 раза превышает показатель 2021 года.

На 8% увеличилась доля детей и подростков, занимающихся в спортивной школе.

В отчетном году мы продолжили развитие инфраструктуры для занятий физкультурой и спортом. Установлена хоккейная коробка с трибуной на стадионе «Темп». Заключен контракт на разработку ПСД для капитального ремонта легкоатлетического манежа.

Одной из основных задач в своей работе считаем развитие жилищного строительства.

В 2022 году введено более 10,0 тыс.кв.м жилых домов индивидуальных застройщиков, что на 35 процентов больше показателя 2021 года.

Обеспеченность жильем увеличилась на 3 процента и составила 37 кв.м на одного жителя.

В рамках осуществления государственных полномочий приобретено 10 квартир для детей – сирот на общую сумму более 13 млн.руб.

С использованием сертификатов в рамках государственной программы улучшили жилищные условия 2 молодые семьи.

Льготным категориям граждан предоставлено 10 земельных участков. Выполняется работа по разработке документации для развития инфраструктуры.

В районе признаны аварийными 27 многоквартирных домов, в региональную программу переселения до 2025 года включено 12 домов. В 2022 году расселены граждане, проживающие в 111 аварийных жилых помещениях (189 человек). В 2023 году необходимо расселить 23 жилых помещения.

Важным направлением работы Администрации муниципального района является сохранение от разрушения действующей сети автомобильных дорог.

По результатам инвентаризации протяженность дорог местного значения увеличилась на 2,8 км.

Объем средств дорожного фонда консолидированного бюджета составил 79 млн.руб.

Благодаря поддержке Губернатора и Правительства Новгородской области отремонтировано свыше 11 км автомобильных дорог местного значения в объеме более 58 млн. руб.

В целях обеспечения инфраструктурой земельных участков, предоставленных льготным категориям граждан, выполнено строительство автомобильной дороги по ул.Рябиновая.

По безопасности дорожного движения выполнены мероприятия в объеме 1,5 млн.рублей.

В рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому» с учетом мнения населения выполнен ремонт 12 дорог протяженностью 4,5 км.

В рамках обеспечения жителей Чудовского района транспортной доступностью осуществляются перевозки пассажиров и багажа по 4 маршрутам в городе Чудово и по 9 пригородным маршрутам.

Приоритетным направлением считаем создание благоустроенных территорий и мест отдыха.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году завершен I этап благоустройства сквера «Центр притяжения» в микрорайоне, выполнен ремонт 3-х дворовых территорий в г. Чудово и одного двора в п. Краснофарфорный.

В 2022 году проект благоустройства Парка им.1 Мая (1 этап) стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. Сейчас проект уже реализуется. На благоустройство парка будет направлено более 75 млн.руб.

Чудовский район продолжает принимать участие в проектах инициативного бюджетирования, реализуемых на территории Новгородской области.

В рамках проекта «Территориальное общественное самоуправление» установлено детское игровое оборудование в д. Трегубово, оборудованы 3 площадки ТБО в деревнях Коломно, Придорожная и Корпово, благоустроена дворовая территория в п.Краснофарфорный.

Район стал победителем проекта «Народный бюджет» с инициативой обустройства спортивной площадки в микрорайоне.

Особое внимание в деятельности Администрации уделяется улучшению жилищных условий граждан и предоставлению коммунальных услуг надлежащего качества.

В целях модернизации объектов системы водоснабжения и водоотведения на территории города Чудово в 2022 году проведены капитальные ремонты участков водопроводной и канализационной сети протяженностью более 3,5 тыс. погонных метров на сумму более 40 млн. руб.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов были выполнены ремонтные работы в 38 домах.

В 2021 году завершена работа по рекультивации свалки твердых бытовых отходов в урочище «Исаков хутор» вблизи д.Тушино в полном объеме. В период 2022-2026 годов осуществляется мониторинг экологического состояния и загрязнения окружающей среды на данном объекте.

В 2022 году на территории г.Чудово выявлены и ликвидированы 70 несанкционированных свалок, обустроены 7 новых контейнерных площадок.

По данным Новгородстата среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций в 2022 году составила более 47 тыс. руб. или 112 процентов к уровню прошлого года.

По уровню заработной платы район занимает 4 место в областном рейтинге.

Ситуацию на рынке труда удалось стабилизировать. Уровень безработицы снизился до 0,9%. На учете в службе занятости состоит 88 человек.

Демографическая ситуация в 2022 году имеет тенденцию к улучшению: увеличилось число родившихся, уменьшилось число умерших и снизилась естественная убыль населения. По числу родившихся на 1000 человек населения (8,9) район занимает 3 место в регионе.

Уважаемые коллеги!

Спасибо всем за работу. Впереди нас ждут не менее важные и значимые мероприятия, направленные на дальнейшее развитие города и района.
